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 Ne etessük a vízimadarakat!
A tapasztalatok alapján az alapvetõen jó szándékú

emberek nincsenek tudatában annak, hogy a vízima-
darak etetése nemcsak felesleges, de tömegesen so-
dorja veszélybe és betegíti meg az állatokat, ami el-
len világszerte küzdenek a hatóságok és a természet-

Nyárindító élmények és
újdonságok Sóstón

Újra Zene Sóstón
A Zene Sóstón szabadtéri koncertsorozat ismét vár-

ja a kikapcsolódni vágyókat Sóstógyógyfürdõn, szom-
batonként és szerda esténként egészen a nyár végéig.
Az eseménysorozat változatos zenei programokkal szó-
rakoztatja az érdeklõdõket, és kellemes kikapcsolódási
lehetõséget kínál a nyári estéken. A rendezvény célja,
hogy minden korosztály számára élvezetes élményt
nyújtson a festõi természetes környezetben. A júniusi
programsorozat részeként 26-án az LK Beat, 29-én pe-
dig az All In Music Band slágerei szólnak 18.30-tól.

védelmi szervezetek. A Magyar Madártani és Termé-
szetvédelmi Egyesület ezért arra kéri a víz mellett sé-
tálókat, strandolókat, kirándulókat és nyaralókat, hogy 
sehol, semmivel, kacsaetetõ automatákból se etessék
a vízimadarakat. Az etetés nemcsak megbetegíti a
madarakat, de többek között szennyezi a környezetet,
rontja a vízminõséget, kikapcsolja a téli túléléshez nél-
külözhetetlen õszi elvonulási viselkedést, növeli a zsú-
foltságot, a madarak közötti agressziót és az ebbõl ere-
dõ sérülésveszélyt, valamint olyan területekre vonzza
õket, amelyek nem alkalmasak az önfenntartásra – ol-
vasható az egyesület sajtóközleményében.

Már a kora délutáni órákban megtelt a Parkfürdõ ter-
málmedencéje június 19-én, ahol az idei év újdonsága-
ként egy 15 négyzetméteres LED-falon nézhetik a fürdõ-
vendégek a foci Eb és az olimpia napközbeni eseményeit.
Aznap a magyar válogatottért szurkoltak a vendégek, de
túl ezen számos programot tartogat még a nyári szezon.

Június elsején hivatalosan is kitárta kapuit a sóstói Park-
fürdõ, az idei nyitás egyik újdonsága egy 15 négyzetmé-
teres LED-fal a termálmedencéknél, amelyen a foci Eb
és az olimpia napközbeni eseményeit nézhetik a fürdõ-
zõk. Már a szombati meccsek idejére is megteltek a
medencék, szerdán pedig izgatott hangulatban várták a
fürdõvendégek a magyar válogatott mérkõzését.

Folyamatos sportközvetítések
– Korábban még sosem fordult elõ, de országos szinten

is ritkaságnak számít, hogy valaki a medencébõl szur-
kolhat a magyar válogatottnak és más csapatoknak. Az
Európa-bajnokság ideje alatt és az olimpia során is köz-
vetítjük a sportmérkõzéseket, várunk minden érdeklõdõ
vendéget szeretettel – emelte ki Matavovszky Dániel, a
Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. vezérigazgatója.

Megújult környezet, megszokott,
magas színvonal

A LED-fal pedig nem az egyetlen újdonság az idei
évben, hiszen a Parkfürdõ megújult, tágas parkolójában
283 kijelölt parkolóhely várja a fürdõvendégeket, a ko-
rábbi füves, homokos területen lévõ fákat megõrizték,
és ültettek 85 facsemetét is. Kiváló szolgáltatási színvo-
nala miatt a sóstói Parkfürdõ a legmagasabb, ötcsillagos
minõsítésû strand, ahol gyermekmedence, vadvízi sod-
rófolyosó, hatalmas családi medence, és több nagyse-
bességû óriáscsúszda is található. A csodás viráglige-
tek, az óriástölgyek, és a simogató, hatalmas pázsitfe-
lületek már önmagukban egyedülállóvá teszik a Park-
fürdõt, de itt található Magyarország legnagyobb vízi
koktélbárja is.

Programgazdag nyár, újításokkal
– Hétvégente animációs programokkal várjuk a vendé-

geket, hétköznapokon pedig aqua-zumbával. Együttmûkö-
dést kötöttünk a Sóstói Múzeumfaluval, amelynek kereté-
ben múzeumpedagógusok érkeznek hozzánk szombaton-
ként és népi kézmûves foglalkozásokat tartanak a vendé-
geknek. Célunk, hogy a fürdõvendégeknek plusz szolgálta-
tást nyújthassunk, illetve az, hogy a múzeumfalu is tudja
népszerûsíteni a potenciális vendégek körében a szolgálta-
tásait. Lesz két nagy rendezvényünk, illetve kéthetente éj-
szakai fürdõzést szervezünk az Élményfürdõben. A korábbi-
aktól eltérõen igyekszünk színesebb zenei kínálatot felvo-
nultatni az eddigiek mellett. Elsõ alkalommal egy élõzenés
koncertünk volt. Vegyes zenei kínálatot fogunk biztosíta-
ni a nyár során – tette hozzá a vezérigazgató.

Számos újdonsággal várja tehát a vendégeket a sóstói
Parkfürdõ, több programnak is helyszínt ad majd a mél-
tán közkedvelt fürdõ a nyár során, Matavovszky Dáni-
el vezérigazgató elõzetesen annyit elárult, idén sem
marad el a Strandfoci Bajnokság, a Sóstó Serfeszt és
az Extreme Trail akadályfutó verseny.

(Szerzõ: Farkas Fanni)



2 Közlekedés2024. június 24.

Indul a nyári menetrend a helyi buszoknál szeptember 1-ig
A közösségi közlekedés újdonságai: sóstói és sóstóhegyi körjárat, tovább jár a GYEREBUSZ

2024. június 22-én szombattól 2024. szeptember 1-jéig
a nyári menetrend szerint közlekednek Nyíregyháza
helyi autóbuszjáratai. A menetrend számos újdonsággal
szolgál majd, amelyet a városi közösségi közlekedés ter-
vezésében fõszerepet vállaló Mobilissimus Kft. informá-
ció alapján gyûjtöttünk össze.

Sóstógyógyfürdõre gyakoribb 8-assal

Reggeli idõszak végétõl üzemzárásig minden nap
egységes menetrend szerint napközben 20, az esti
órákban 30 percenként indulnak a 8-as autóbuszok,
valamennyi járat Sóstógyógyfürdõig közlekedik. A 8A
autóbusz tehát nyáron nem közlekedik. A reggeli
csúcsidõszakban a Sóstói úton a 8-as és a 13-as au-
tóbuszok hangolva közlekednek, közös követésük 10
perc lesz.

8E gyorsjárat az állomásról

A nyári hétvégéken idén is közlekedik a 8E gyors-
járat a Vasútállomás és Sóstógyógyfürdõ között. Ez az
autóbusz biztosítja a leggyorsabb eljutást a vasúttól a
kedvelt turisztikai területre: a Vasútállomástól min-
den óra 33. percében, Sóstógyógyfürdõtõl minden óra
58 percében indul 8-11 és 14-18 óra között. A 8E gyors-
járatok a Vasútállomás és a Sóstói úti kórház között
csak az Egyház utca és a Kossuth utca 9. megállók-
ban, a Vasútállomás felé pedig a Kelet Áruháznál áll-
nak meg.

Sûrûbb 55-ös Örökösföldrõl

Az Örökösföldrõl Jósavároson át Sóstógyógyfürdõig
közlekedõ 55-ös autóbusz is gyakrabban indul. Munka-
napokon délután 60 helyett 20-40 percenként, hétvégén
egész nap 30 percenként közlekedik. Az esti órákban is
tovább közlekedik, új járatok indulnak Örökösföldrõl:
20.15-kor, 21.25-kor, Sóstógyógyfürdõrõl: 20.45-kor, 21.52-
kor és 22.25-kor.

Új sóstói körjárat: a 70-es

Újdonság a Sóstógyógyfürdõ belsõ közlekedését segítõ
70-es busz, amely a nyári hétvégéken közlekedik. A 70-
es a Sóstói úti kórháztól indul, és körjáratként érinti az
állatparkot, a múzeumfalut, a Parkfürdõt és a Szódaház
utcát is. A 70-es autóbuszok 9 és 19 óra között 40-60
percenként indulnak.

sel Örökösföldrõl. Az autóbuszok a végállomásokról 7.15-
kor indulnak a táborok felé, a táboroktól visszafelé pedig
15.30-kor. Az autóbuszok normál díjszabás szerint vehe-
tõek igénybe.

Változások a városi vonalakon
– Munkanapokon a reggeli idõszakban változik a 7-es

autóbusz menetrendje. Jósavárosból 6.47-kor, Vasútállo-
másról 7.24-kor indul autóbusz.

– A 11-es vonalon néhány perccel módosul az autó-
buszok menetrendje, a 11Y járat tanszünetben nem köz-
lekedik.

– A 24-es vonalon a délutáni csúcsidõszakban néhány
perccel változik a járatok menetrendje: A Sóstói úti kór-
háztól 13 órától 17 óráig minden egész órakor indulnak
az autóbuszok.

kor indul, míg az utolsó 900-as útvonala a Szakiskola és
Kollégiumig közlekedik. Valamennyi 900-as autóbusz
érinti majd a Szódaház utcát is, így jobb kapcsolatot biz-
tosít a szórakozóhelyekhez is.

– A kora hajnali órákban a 901-es járatok nem közle-
kednek, a 902-es vonalon változnak az indulási idõpont-
ok: 2:33 és 3:43-kor indulnak a Szakiskola és Kollégium-
tól.

GYEREBUSZ:
elõzetes bejelentkezéssel!

A GYEREBUSZ járatok csak elõzetes bejelentkezés
alapján közlekednek, és csak azt a szakaszt érintik,
ahová elõzetesen bejelentkezés érkezett. A járatokra
változatlanul interneten, a gyerebusz.nyiregyhaza.hu
oldalon 0-24 óráig, illetve telefonon, a +36 (1) 382-
0888 telefonszámon munkanapokon 06:00 és 20:00
között, hétvégén 08:00 és 16:00 között lehet bejelent-
kezni az indulást megelõzõen legkorábban 15 nappal,
legkésõbb pedig a járat végállomásáról történõ indulá-
sa elõtti 30 perccel.

Utasforgalomhoz igazodó tanszüneti
menetrendek

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján a nyár közepén a
szabadságolások miatt a járatok kihasználtsága csúcsidõ-
szakban jelentõsen visszaesik, ehhez mérten változik az
autóbuszok közlekedési rendje. Az elõzetesen meghirde-
tettek szerint július 1-jétõl augusztus 19-ig az év végivel
azonos menetrend szerint közlekednek a 2, 4, 4Y, 7, 10,
10J, 10Y, 14, 14F, 18, 22, 44 vonalakon járó autóbuszok.

Igényvezérelt szolgáltatással bõvül
Sóstóhegy közlekedése július 1-jétõl

Július 1-jétõl munkanapokon 71-es jelzéssel új igény-
vezérelt vonal indul a Sóstói úti kórháztól. Az autó-
busz a Múzeumfalu és a Berenát utca érintésével Sós-
tóhegyen a Jázmin és a Fácán utcákon haladva érinti
a sóstóhegyi postát, vasútállomást, iskolát, orvosi ren-
delõt, visszaúton pedig a Szódaház utcán át tér vissza
a Sóstói úti kórházhoz. A 71-es járatok a GYEREBUSZ
szolgáltatás keretein belül 6 és 19 óra között 40-60
percenként indulnak. A járatokról a Csónak utca meg-
állóhelyen átszállás biztosított a Belváros felé a 14-es
és 55-ös autóbuszokra.

A 8-ason jellemzõen csuklós buszok fognak közlekedni a nyári fõszezonban

Ilyen midibuszok közlekednek rövidesen a sóstógyógy-
fürdõi 70-es vonalon és az éjszakai járatokon is

Új 8T és az 55T: menetrendszerinti
járatok a napközis táborokhoz

Június 24-tõl augusztus 16-ig munkanapokon új járatok
indulnak a Múzeumfalu, a KisVakond, valamint a Futurobi
táborokhoz 8T jelzéssel a Vasútállomásról, és 55T jelzés-

Módosul az éjszakai járatok közleke-
dése, több indulás érinti Borbányát

A GYEREBUSZ rendszerben közlekedõ éjszakai járato-
kon változik az autóbuszok közlekedése az elmúlt fél-
éves tesztüzem utasszám adatainak figyelembe vételével.

– A 900-as vonalon a Vasútállomástól 23.40-kor, 0.50-
kor, 2.00-kor, 3.10-kor indulnak járatok, az elsõ járat
hosszabb útvonalon, a Szakiskola és Kollégiumtól 23.30-

Retró pénteken és vasárnap

A nyári idõszakban június 23-tól szeptember 1-ig, min-
den pénteken és vasárnap forgalomba áll Nyíregyháza
retró járata, az idén 36 éves, harmonikaajtós, Ikarus
280 típusú autóbusz. Az ikonikus jármûvön péntek dél-
után az 55-ös vonalán 13.30-tól 22.40-ig, vasárnapo-
kon pedig a 8E gyorsjáraton, 8.33-tól 18.58-ig lehet
utazni. Magaspadlós kialakításából az alacsonyapdlós
szolgáltatások, tehát a kerekesszékes, babakocsis uta-
zás nem biztosítható.

A ráncajtós Ikarus 280-as autóbusz kisebb felújítás
után tér vissza a nyíregyházi retró járatokba
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Átvették a megbízóleveleket

Ünnepélyes keretek között adták át a megbízólevele-
ket a június 9-én újraválasztott polgármesternek, az egyé-
ni választókerületekben és a kompenzációs listán meg-
választott képviselõknek, valamint a települési nemzeti-
ségi önkormányzatok képviselõinek június 19-én, a vá-
rosháza Krúdy termében. A jogszabályok értelmében az
új közgyûlés októberben alakul meg a most megválasz-
tott képviselõkkel, addig a jelenlegi testület folytatja a
munkát. Az eseményen elhangzott, a választási részvé-
tel kimagasló volt, a jogorvoslatok száma minimális, rend-
kívüli esemény pedig nem történt.

A megválasztott képviselõk mandátuma csak október-
ben lép hatályba, a jogszabály elõírásai szerint azonban
már ezen a héten meg kell kapniuk a megbízólevelei-
ket. Az eseményt dr. Szemán Sándor címzetes fõjegyzõ,
a Helyi Választási Iroda vezetõje koordinálta, a megbí-
zóleveleket dr. Kardos Norbert, a Helyi Választási Bizott-
ság elnöke adta át, aki a lebonyolításban dolgozók mun-
káját is megköszönte.

lenére hosszú idõ óta ez volt az elsõ olyan választás,
ahol a lehetõ legkevesebb jogorvoslatra került sor, mind-
össze két alkalommal nyújtottak be kifogást. Ezeket a
Helyi Választási Bizottság elbírálta, a döntések jogerõre
emelkedtek, és sem a választás, sem a szavazás eredmé-
nyét érdemben nem befolyásolták. Semmilyen rendkívü-
li esemény nem történt a választás alatt, és külön szeret-
ném kiemelni a Helyi Választási Iroda munkatársainak
áldozatos munkáját, akik nélkül nem sikerült volna ilyen
gördülékenyen ezt lebonyolítani. Ezért köszönet illeti õket
– foglalta össze dr. Kardos Norbert a legfontosabbakat.

Októberben alakul meg
az új közgyûlés

Dr. Szemán Sándor címzetes fõjegyzõ, a Helyi Vá-
lasztási Iroda vezetõje az eseményen hangsúlyozta, az
idei választás rendhagyó és egyben nagy próbatétel is
volt, ugyanis 1990 óta ez már a kilencedik önkormány-
zati választás, az európai parlamenti választásokat 2004
óta negyedik alkalommal rendezték meg, de korábban
még soha nem fordult elõ, hogy a két választást ugyan-
azon a napon tartsák meg. – A 2024. június 9-i választás
eredményei Nyíregyházán jogerõre emelkedtek, a tör-
vény értelmében most kellett megszervezni a képvise-

lõi megbízólevelek átadását. Ez történt június 19-én mind
a nyíregyházi közgyûlés tagjai, mind pedig a megala-
kuló 8 települési nemzetiségi önkormányzat esetében.
Az alakuló ülésekre azonban majd csak a hivatalos vá-
lasztási fordulónapot, október elsejét követõen kerülhet
sor, a jogszabályok értelmében október 2-a és 16-a kö-
zött kell megtartani – hangsúlyozta a címzetes fõjegy-
zõ. Miután a regnáló képviselõk mandátumai 2024 ok-
tóberéig szólnak, ezért jogi értelemben nincs átmeneti
idõszak, addig a jelenlegi összetételben mûködik a köz-
gyûlés Nyíregyházán is, ugyanez vonatkozik a nemze-
tiségi önkormányzatokra.

8 nemzetiségi önkormányzat
alakul majd

Dr. Szemán Sándor hozzátette, Nyíregyházán rekord-
szintû volt a választási részvétel, közel 52 ezer szavazó
járult az urnákhoz a város 101 szavazókörében. Közel
750 ember dolgozott heteken keresztül azon, hogy a vá-
lasztási folyamat minden szempontból zavartalan legyen.
Mint ismert, az eredmények alapján dr. Kovács Ferenc
polgármester (Fidesz-KDNP) folytathatja a munkát a kö-
vetkezõ öt évben a városvezetés élén, a Fidesz-KDNP 15
egyéni választókerületbõl 12 helyen nyert, amíg a Szö-
vetség Városunkért 3 helyszínen aratott gyõzelmet az
önkormányzati voksoláson, elõbbi egy, utóbbi három lis-
tás helyet is szerzett, a Mi Hazánk és a Magyar Kétfarkú
Kutya Párt pedig 1-1 képviselõt delegálhat az új városi
közgyûlésbe. Június 9-én Nyíregyházán a korábban 7
nemzetiségi önkormányzat helyett 8-at választottak meg
a voksolók. A Nemzeti Választási Iroda hivatalos infor-
mációi alapján a választásra jogosultak száma 2162 fõ
volt, közülük 55,92%, azaz 1209 fõ élt szavazati jogá-
val, így a városban októbertõl görög, lengyel, német, ör-
mény, roma, ruszin, szlovák és ukrán nemzetiségi önkor-
mányzat alakulhat meg.

(További fotók: nyiregyhaza.hu)

Októberig a jelenlegi közgyûlés folytatja a munkát, utána tartják az alakulóülést

Nem történt rendkívüli esemény
– Az idei 2024-es önkormányzati és európai parlamen-

ti választáson rekordszámú szavazó vett részt. Ennek el-
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A musicalek évadával várja nézõit a Móricz Zsigmond Színház
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Érkezik a Padlás, az Alul semmi, a Rumini Tükör-szi-
geten, az elõzõ évadból pedig az Anconai szerelmesek
és a Nõk az idegösszeomlás szélén is repertoáron ma-
rad. Az évad programjában szerepel még többek között
a Pacsirta, A király beszéde, a Játszd újra, Sam, a Há-
zassági leckék középhaladóknak, valamint a Legénybú-
csú folytatása, az Aranylakodalom; rendezõként pedig
visszatér Szikszai Rémusz, Guelmino Sándor, Nagy Sán-
dor és Keresztes Attila is – olvasható a színház közlemé-
nyében.

A teátrum évadzárója idén is a társulat tagjai, vendég-
mûvészei, a színház kiemelt támogatói és a sajtó jelen-
létében zajlott. Kirják Róbert igazgató elmondta, a mö-
göttük álló évadban a nyíregyházi teátrum végre zavar-
talanul, teljeskörûen mûködhetett. – Fellélegzés volt ez,
hogy mint Nyíregyháza egyik legfontosabb kulturális in-
tézménye a  megfelelõ módon, korlátozások és rendkí-
vüli nehézségek nélkül szolgálhattuk  a  várost,  a térsé-
get, nézõinket, akik kitartottak mellettünk. Sõt, az el-
múlt esztendõ legnagyobb büszkesége, hogy az értékesí-
tett jegyek és bérletek számának határozott növekedése
azt mutatja, Nyíregyháza szereti színházát, és megelé-
gedésére szolgál, amit kínálni tudunk neki – tette hozzá
az évadzáró társulati ünnepség megnyitóján a direktor.

Az eladott színházbérletek száma 16  266 darab volt,
mely az elõzõ évadhoz képest 14 százalékkal növeke-
dett. 101 ezer nézõ látogatott el az elõadásokra, mely a
tavalyihoz képest 37 százalékos növekedést jelent. A
2023-24-es évad legnépszerûbb elõadása az Életrevalók
lett, több mint 11 ezren voltak kíváncsiak rá. – Ez a vissza-
jelzés nemcsak örömteli, de arra is sarkall minket, hogy
továbbra is a maximumot kihozva magunkból és lehetõ-
ségeinkbõl, még több értéket, maradandó élményt, önfe-
ledt estét, tartalmas szórakozást biztosítsunk a nézõk szá-
mára – folytatta az igazgató.

Musicalek, filmadaptációk,
visszatérõ rendezõk

A 2024/25-ös évad elsõ nagyszínpadi bemutatója az
ország legsikeresebb mesemusicalje, Horváth Péter, Pres-
ser Gábor és Sztevanovity Dusán klasszikusa: a Padlás
lesz, melyet októberben Gémes Antos állít színpadra. Igazi
kuriózumnak ígérkezik Szikszai Rémusz rendezésében,
decemberben a nagyszínpad második elõadása: Koszto-
lányi örökérvényû, gyönyörû története, a Pacsirta, mely
érzelmesen beszél az egész életen át tartó hazugságok-

vegõjû, heves indulatokból és rejtett vágyakból építkezõ
drámát áprilisban Keresztes Attila állítja színpadra. A
kamara extra bérlet plusz elõadása a Bencs Villában a
Sírpiknik lesz, Ivan Menchell veszteségekrõl szóló érzé-
keny, mozgalmas vígjátékát Pregitzer Fruzsina rendezi.
A gyerekeket az Oz, a nagy varázsló és a Rumini Tükör-
szigeten mesékkel, Bogyó és Babóca újabb kalandjaival,
és egy vendégelõadással, A hisztis királykisasszonnyal
várják.

Új bérlettípusok
A bérletmegújítást és -értékesítést június 17-én  kezd-

ték, a régi bérletesek július 19-ig jelentkezhettek meg-
újításra. Idén lehetõség lesz Hevesi extra kamara bér-
let, valamint Mecénás bérletek vásárlására, így akár ma-
gánszemélyek is támogathatják a teátrum tevékenysé-
gét, s mint pár éve már, idén is elérhetõek a VIP bérle-
tek.

ról, az ezzel való szembenézésrõl és a kijózanodás ke-
gyetlen pillanatáról.

Februárban az 1997-es angol kultuszfilm, az Alul sem-
mi musical változata érkezik. A 10 Tony-díj-jelöléssel
büszkélkedõ Broadway-sikerdarabot Horváth Illés, a
színház mûvészeti vezetõje, több nagyszerû musical
szakavatott tolmácsolója állítja színpadra. Áprilisban
Bakos-Kiss Gábor elképzelései alapján elevenedik meg

a négy Oscar-díjjal jutalmazott sikerfilm adaptációja,
A király beszéde, David Seidler mûve nyomán. A 4
elõadásos nagyszínpadi bérlet mellett útjára indítják a
következõ évadban is a nagyszínpadi extra bérletet,
most a plusz egy Rózsakert Szabadtéri Színpados elõ-
adás a Legénybúcsú folytatása, a tavalyi VIDOR kö-
zönségsikere: az Aranylakodalom lesz. Szente Vajk, a
stílus rutinos mestere ezúttal íróként jegyzi a darabot,
a rendezõ Nagy Sándor, aki az õsbemutatón Simont
alakította, vendégként pedig a Játékszín eredeti elõ-
adásában is játszó Nyári Dia érkezik a nyíregyházi
színpadra.

A kamarabérlet szeptemberben a Nézõmûvészeti Kft.
Pánik, avagy a férfiak az idegösszeomlás szélén címû
vendégprodukciójával indul, melynek rendezõje Tárnoki
Márk, akinek a neve a Teljesen idegenek és a Nõk az
idegösszeomlás szélén produkciókat fémjelezte Nyíregy-
házán az elõzõ évadokban. A Családi játszmák sikere
után ismét rendezõi megbízást kap Rák Zoltán, a társulat
színmûvésze: októberben Woody Allen népszerû vígjáté-
kát, a Játszd újra, Sam! elõadást állítja színpadra. A
Centrál Színházban már évek óta nagy sikerrel játszott
Házassági leckék középhaladóknak bemutatója decem-
berben lesz, a Váratlan vendég után színházunkhoz vissza-
térõ Guelmino Sándor rendezésében. Federico Garcia
Lorca spanyol drámaíró klasszikusa a Yerma; az izzó le-

Nyári tárlat: a sokféleség jegyében
Egy év szünet után ismét közösen mutatkoztak be mi-

nõsített és amatõr alkotók a Városi Galériában. Több mint
ötvennyolc mû, huszonnyolc alkotó. A kiállítók egyhar-
mada most elõször szerepelt, mivel a felhívást kibõvítet-
ték azokkal is, akiknek jelenlegi vagy korábbi kötõdé-
sük van a városhoz. A kortárs mûvészet világszerte az
irányzatok és technikák széles skáláját jelenti. Ezt lát-
hatjuk itt is. Bevonult az elektronikus fotó és grafika a
képi üzenetek sokirányú megoldásaival, új elnevezések-
kel, úgy mint a giclée print és a kalitipia.

Változatos installációk bõvítik a vizuális üzenetek új-
szerû közlését, ilyen például a Nõ címû monumentális
figura és az õt kísérõ vers videóval, de vannak szimboli-
kus lírai és geometrikus absztrakt, impresszionista, szür-
realista, mail art mûvek és egyéb összefonódó felfogá-
sok. A munkák nagy része a realizmusra épült üzenet:
így tájak, formametszetek, fényhatások, környezeti han-
gulatok. Elgondolkodtató textilmunkák fogalmi üzenetek-
kel, de aki a klasszikus irányzatokat és témákat keresi,
az is talál magának kedvenceket. Nehéz és nem is lehet

általános véleményt mondani egy ilyen tárlatról, mint a
Nyári tárlat, amely nem tematikus és alkotói összetétele
is változatos. Ennek ellenére több, évszakot, természeti
témát érintõ alkotás is van.

Összességében a tárlatot a sokféleség jellemzi. Ez al-
kalmas a kitekintésre, a másfajta gondolkodásra, és ter-
mészetesen a gyönyörködtetésre ajánljuk minden mûvé-

Díjak, elismerések
A szokásokhoz híven idén is kiosztották a legfon-

tosabb elismeréseket jelentõ díjakat. Nyíregyháza
Város Nívó-díját Szabó Nikolett színmûvész vehet-
te át, a Kelet színésze Nagyidai Gergõ lett. Szintén
Nagyidai Gergõ kapta a kollegák szavazata alap-
ján a Móricz-díjat. Nagyidai Gergõ nyerte el a Li-
pót-díjat is, a Godot-díjat pedig Tóth Károly. Az Arany
Kalapács-díjat Holecskó Ildikó, fodrásztár vezetõ ér-
demelte meg, az Aranyceruza-díjat Kordovánné
Markó Zsuzsa, munkaügyi elõadó. A Pro Teátrum-
díj tulajdonosa Kiss Eszter Júlia és Gulyás Attila, a
Hátsó Színpad Alapítvány díjé pedig Tanyik Zsófia,
mûvészeti titkár lett. Az évad nézõje 2023/24-ban:
dr. Pálffy Zsuzsa.

szetet kedvelõnek és mindazoknak, akik szerint a mûvé-
szet fontos része életünknek.

A tárlat megtekinthetõ a Városi Galériában 2024.
június 14. – július 28. között.

(Szerzõ: H. Németh Katalin)
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Színes piaci választék és friss zenék Sóstón
Júniustól újra várja a Sóstói Piac a látogatókat. A

NYÍRVV idén is tematikus beosztást készített, a piaccsar-
nok, valamint az Aranykapu Népmûvészeti Egyesület
árusai váltják egymást keddtõl vasárnapig. A pénteki nap
különlegessége, hogy bárki jelentkezhet, aki árusként
saját termékeivel szeretne részt venni a piacon.

Rétest, lekvárt, ásványokat és még sok egyéb kéz-
mûves terméket vagy finomságot hoztak az árusok a
Sóstói Piacra múlt szerdán. A Kerezsi Sajt Manufaktú-
ra standjánál például kézmûves sajtokat lehet megvá-
sárolni, amelyek hagyományos technológiával készül-
tek. A tejtermékek között egy-egy édesség is felbuk-
kan, ezzel színesítve a kínálatot. – 40-50 fajta sajtot
készítünk, a piacra körülbelül 10-félét hozunk, mert
nehézkes 35 fokban a hûtés, a füstöltek jobban eltart-
hatók. Sóstó egy érdekes, nagyon szép hely, és mivel
az idegenforgalom központja, mi is a turistákra alapo-
zunk – mondta el Kerezsi Béla, a Kerezsi Sajt Manu-
faktúra tulajdonosa.

Bárki árulhat, aki regisztrál

Pénteken bárki értékesítheti saját, otthon készített
termékeit. Egész szezonban várják erre az érdeklõdõ-
ket. –  A Sóstói Piac regisztrációja is a piaccsarnokban
történik, a kollégáimat kell keresni, vagy a piac@

nyirvv.hu e-mail címre egy bemutatkozó levelet kül-
deni. Mindenkivel felvesszük a kapcsolatot, és lehetõ-
ségünkhöz mérten mindenkinek próbálunk szabad asz-
talt biztosítani az év folyamán – nyilatkozta Kovalecz
Róbert piac- és vásártér üzemeltetési irodavezetõ. A 9.
alkalommal üzemeltetett Sóstói Piac keddtõl vasárna-
pig 4 órától napnyugtáig várja a látogatókat. A porté-
kákat egészen augusztus végéig lehet keresni a tó
melletti szökõkútnál.

Új zenékkel vár a szökõkút
A piac mellett Sóstó egyik vonzereje a zenélõ szökõ-

kút. Nyíregyháza egyik leglátványosabb turisztikai att-
rakciója május 9-tõl üzemel az élményfürdõ elõtti téren,
délelõtt 11-tõl este 22 óráig minden órában elindul egy
zenei blokk, estefelé egyre bõvebb a kínálat. Gyerek,
klasszikus és modern zenék, köztük magyar dalok is meg-
szólalnak óránként a szökõkútnál, különleges élményt
kínálva ezzel a látogatóknak. A programban 17 óráig 2-
2, majd az estébe nyúlóan egyre több zenére táncolnak a
vízsugarak, de a vetítés sem marad el este 9 és 10 órakor.

 12 új sláger a kínálatban
Újítás, hogy 12 új, közkedvelt muzsika is bekerült a

repertoárba, köztük egy nyíregyházi zenekar, a Tortuga
slágere is. – Összegyûjtjük az emberek véleményét arról,
milyen zenéket szeretnének hallani, és igyekszünk ezen
információk alapján összeállítani a repertoárt. Fontos szá-
munkra, hogy különbözõ zenei ízléseket elégítsünk ki, nem
korlátozódunk csak magyar zenékre vagy helyi elõadók-
ra, hanem igyekszünk széles spektrumot lefedni. Ennek
érdekében minden zenei stílust és szegmenst figyelembe
veszünk, hogy a lehetõ legtöbb látogató számára kelle-
mes zenei élményt nyújtsunk – emelte ki Podlovics Lajos,
a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. értékesítési igazgatója.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)



6 Interjú2024. június 24.

Kapu Tibor:  Nyíregyházáról a világûrbe!
Egy hónapja érkezett a hír: a világûrbe repülhet a nyír-

egyházi Kapu Tibor! A HUNOR-program kiválasztott
kutatóûrhajósának élete most a nyilatkozatokról és talál-
kozókról szól, de nemsokára folytatódik a felkészülés a
nagy utazásra, amely során az ûrutazásra és az ûrállo-
máson végzendõ magyar kísérletekre készítik fel a szak-
értõt. Június közepén egykori iskolájába invitálta volt
osztályfõnöke, hogy példaképként állítsa a mai tanulók
elé. Ezt követõen adott exkluzív interjút a Nyíregyházi
Televíziónak.

– A nyíregyháziak nevében gratulálunk, hiszen mikor
egy éve beszélgettünk, akkor még jelölt voltál. Milyen
volt a fogadtatás?

– Ebbe az épületbe még nem léptem be ilyen körülmé-
nyek között, elképesztõ fogadtatásban részesültem! Nagy
örömmel jöttem, szeretettel és tárt karokkal fogadtak, az
egész tornaterem tömve volt. Az elmúlt két és fél hetünk
fõleg a médiaszereplésekrõl és találkozókról szólt kollé-
gámmal, a tartalékosnak kijelölt Cserényi Gyulával, de
az egésznek a csúcsa itt volt.

– Hazai pályán voltál, tehát el is várható a plusz sze-
retet, de gondolom, mindenhol csillogó szemekkel fo-
gadtak.

– A fogadtatás mindenhol nagyszerû, rengeteg szere-
tetet kapunk. Külön kiemelném az Elsõ Hazai Ûrkong-
resszust, ahol volt szerencsénk egy panelbeszélgetésen
részt venni Farkas Bertalan társaságában. Rengeteg inter-
jút, aláírást adtunk és közös fotók is készültek. Sokaktól
azt kapjuk üzenetként, hogy büszkék ránk, szeretnek és
sok sikert kívánnak.

– Ez csak megerõsíteni tudjuk! A fiataloknak elmesél-
ted, hogyan közölték veletek egyesével a hírt. Mi futott
át rajtad abban a néhány percben?

– A kiválasztási döntés közlése egy hosszabb beszél-
getés és vita után történt. Behívtak minket abba a díszte-
rembe, ahol korábban az Irányító Testület és a szakmai
vezetõink tárgyaltak. Volt egy rövid oklevélátadó cere-
mónia, gratuláltak a képzés elvégzéséhez – jó érzés volt
látni valaminek a végén azokat az ismerõs arcokat, akik-
kel több mint egy évig dolgoztunk. Majd egyesével be-
hívtak egy másik terembe, ahol az asztal közepén egy
boríték volt, abban egy papírlap és azon egy mondat,
ami az én esetemben úgy hangzott, hogy „kutatóûrhajós
pozícióra érdemesnek bizonyult”. Eleinte nem így ter-
vezték, de végül május 26-ára esett a kiválasztás, ami
megegyezett azzal a nappal, amikor Farkas Bertalan 44
évvel ezelõtt felment a világûrbe. Utólag jöttünk rá, hogy
amikor az Irányító Testület aláírta a konszenzusos döntés
alapján felállított sorrendet, éppen 20 óra 20 perc volt,
amikor Berci felbocsátása is megtörtént…

– A megnevezésed kutatóûrhajós, de diplomatának is
bátran nevezhetnénk, ugyanis én az érzésrõl kérdezte-
lek…

– Négyen kezdtük el és 14 hónapig küzdöttünk egy
célért, ami azt jelenti, hogy a döntés után négy emberbõl
háromnál látható volt a letörtség. Nem lehet az ember
maradéktalanul boldog, amikor a többi társa, akikkel szin-
te családdá váltunk az elmúlt 14 hónapban, szomorú
mellette, úgyhogy az elsõ érzések ambivalensek voltak.
Gyula, akit tartalékos ûrhajósnak jelöltek, amikor meg-
hallotta, hogy én vagyok a kiválasztott, a sikeremnek
õszintén tudott örülni. Aztán rögtön hazajöttem Nyíregy-
házára, mivel úgy éreztem, hogy a szüleimnek és hú-
gomnak muszáj személyesen elmondanom a hírt, hajnal
háromra értünk haza … Onnantól kezdve már tényleg
maradéktalan volt a boldogság.

– Szerinted miért te lettél a kiválasztott, vagy errõl
egyáltalán meséltek-e?

– Csak a döntést közölték. Tudjuk, hogy rengeteg össze-
tevõje volt a kiválasztásnak, és azt is, hogy amennyire
összetett volt a kiképzésünk, annyira volt komplex a dön-
tés is. Figyelembe vették a kiképzés alatt nyújtott telje-
sítményünket, minden tanulmányi eredményünket, sport-

teljesítményüket, fizikai és egészségügyi felméréseinket.
Része volt a folyamatnak a pszichológia és a kommuni-
káció.

– Vagy talán a „szabolcsi gén” is a része volt? Farkas
Bertalan is a vármegyénkbõl indult...

– Pontosan! A döntés után két nappal volt egy sajtótá-
jékoztató a Külügyminisztériumban, a beszédem végén
pedig azzal zártam a gondolataimat, hogy azért lehet
inspiráló sokaknak a mi történetünk Gyulával, mert vi-
dékrõl jövünk… így is lehet az ember ûrhajós! És talán, ha
nyíregyházi valaki, még nagyobb esélye lehet rá, úgy
tûnik, van valami a szabolcsi levegõben…(nevet)

– Elõre tekintve, bízunk abban, hogy a küldetés sike-
resen megvalósul, de emögött egy komoly program is
van, a magyar ûrkutatás helyet követel magának a csil-
lagok alatt.

– Így van! A HUNOR-program azért jött létre, hogy
egy magyar ûrhajós végezhessen hazai kísérleteket a vi-
lágûrben. Ezek mind magyar egyetemektõl, vállalatok-
tól, kutatócsoportoktól érkeztek. Vannak, amik a prog-
ram indulásakor megvoltak, és olyanok is, amiket a nyílt
pályázati felhívásra kaptunk. Azon dolgozunk, hogy ezek

eljussanak abba a stádiumba, hogy fel lehessen vinni õket
az ûrállomás fedélzetére. Az ûrállomás az egyetlen hely,
ahol el lehet ezeket végezni, elengedhetetlenek az ûr-
béli körülmények. A legfontosabb, hogy a kísérlet elvég-
zése alatt és után mind az ûrállomás, mind a személyzet
biztonságban maradjon, ezen a kollégáim a háttérben
folyamatosan dolgoznak.

– Mennyit adott neked Nyíregyháza és a Krúdy gim-
názium, a családod, a kötõdésed ehhez a sikeres teljesít-
ményhez?

– Csak szuperlatívuszokban tudok beszélni azokról az
élményekrõl, amiket itt kaptam. Akárhová mentem, min-
dig mondtam, hogy ezek a legszebb éveim voltak! 37-en
voltunk az osztályban, nemrég volt egy esküvõ, ahol 14
évvel az érettségi után is rengetegen voltunk ugyanabból
az osztályból. Olyan osztályközösség tagja voltam, ami
azóta is elképesztõen összetartó. Nem volt olyan krúdys
esemény, ahol ne léptünk volna fel, nem volt olyan tan-
órák utáni túlóra, amikor ne próbáltunk volna szívesen
egy-egy elõadásra. Nagyon büszke vagyok arra a 6 évre,
amit itt töltöttem, azt kívánom, hogy mindenkinek ilyen
gimnazista évei legyenek!

Lelkes, bátor, ötletelõ, csapattag és vezetõ
Páll Csilla, Kapu Tibor osztályfõnöke szorgalmazta ezt
az újabb találkozót a mostani diáksággal, hogy lássák,
akár Nyíregyházáról is el lehet jutni a csillagokig.

– Milyen volt Kapu Tibor gimnazistaként?
– 2004 és 2010 között járt a Krúdy Gyula Gimnázi-

umba, a hatosztályos képzésünkbe, így nemcsak az osz-
tályfõnöke voltam, hanem a magyar- és történelemta-
nára, tehát magas óraszámban volt szerencsém taníta-
ni. Nagyon lelkes volt, jó kapcsolatteremtõ és -tartó ké-
pességgel. Az elsõ pillanattól kezdve szívesen dolgo-
zott a közösségért, az osztályban is a fõszervezõk közé
tartozott. Nagyon szívesen dolgozik csapatban, a csa-
patnak tud a vezetõje is lenni, tehát vezetõ egyéniség,
de ha arról van szó, akkor háttérbe is tud vonulni. Sok
ötlete van, merész, bátor, és kérni is tud, az ötleteit
mindenképpen szeretné megvalósítani. Volt olyan, hogy
kitalálták, legyen újra a 24 órás kosárlabda. Bíztattam
õket, mint a DÖK vezetõségi tagjait, hogy adják elõ jól
a kívánságukat a tantestületnek, amit aztán meg is sza-
vaztunk, és az egész tanári kar melléjük állva ügyelt a
rendezvényen. Akkor még nem tudtuk, hogy õ lesz az
ûrhajós, de egy nagyon csillogó szemû, kedves csibész
volt a maga szeretetteljes alakjával.

– Mérnök lett a hivatása, ami számíthatott a kivá-
lasztási folyamatban, tanárnõ pedig humán tárgyakat
tanított neki. Ezzel együtt megértették a közös nyel-
vet?

– Az osztályból több diák ment mûszaki egyetemre,
és utólag sok mindent elmeséltek, hogy a dupla magyar
órákon milyen csínytevéseket csináltak, de ezt már meg-
szépíti a múlt, úgyhogy mosolyogva hallgattam... Min-
den osztályfõnöknek a maga nemében különleges min-
den osztálya, de nekem õk voltak az elsõ hatosztályos
közösségem, olyan ez, mint az elsõ szerelem. Az, hogy
nagyon jó csapat volt, igazolja, hogy a mai napig is jó
barátságban vannak, szeretnek együtt lenni, sokszor
szokták mondani, nekik az osztálytársuk a legjobb ba-
rátjuk. Együtt járnak síelni, nyaralni, legénybúcsúk, es-
küvõk sorozata… Tavaly is így találkoztam velük, és ez
nagyon jó érzés, ahogy az is, hogy tudok róluk.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)
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„Mondd, akarsz-e a játszótársam lenni?”
Inspiráló példákkal, interaktív élményekkel az érzékenyítésért

Különleges érzékenyítõ program vette kezdetét június
18-án a Mozgáskorlátozottak Szabolcs-Szatmár-Bereg
Megyei Egyesületének szervezésében az Esély Centrum-
ban. A nyíregyházi önkormányzat és a Start Nonprofit
Kft. támogatásával megvalósuló, több hónapon át tartó
rendezvény vármegyei szinten is egyedülálló. A „Mondd,
akarsz-e a játszótársam lenni?” címet viselõ eseményen
több, fogyatékkal élõket segítõ nyíregyházi szervezet is
részt vett.

A látás-, hallás- és mozgássérültségrõl szóló program
célja az volt, hogy családias és felszabadult légkörben
érzékenyítse a résztvevõket. A szervezõk legfõbb törek-
vése pedig, hogy közelebb hozzák egymáshoz az ép és
fogyatékkal élõ fiatalokat, megteremtve annak a lehetõ-
ségét, hogy megismerjék egymás életvitelét és élethely-
zetét.

Tapintható élmények
– Rengeteg programmal készültünk a nyitónapra, ame-

lyek az elõadások mellett sok interaktív lehetõséget is
kínálnak. A résztvevõk számos eszközt megfoghatnak és
kipróbálhatnak. A témánk a látás-, hallás- és mozgássé-
rültség. Az érintett elõadók mesélnek majd életükrõl, töb-
bek között arról, hogyan kerültek a jelenlegi helyzetük-
be, és milyen kihívásokkal néznek szembe a minden-
napokban. Sok fogyatékkal élõ fiatal osztja meg velünk,

miért fontos számukra, hogy megmutassák: mozgássérül-
ten is lehet sportolni – nyilatkozta Nagy Annamária, a
program egyik szervezõje, a Nefelejcs Szociális Alap-
szolgáltatási Központ intézményvezetõje.

Sportolás új perspektívából
Az eseményt – amelyen nemcsak fogyatékkal élõk,

hanem egészséges felnõttek és fiatalok is részt vettek –
kreatív programok színesítették. A résztvevõk például
kerekesszékes kosárlabdában próbálhatták ki, milyen
kerekesszékben sportolni. Emellett az egyesület ezermes-
ter munkatársai által készített speciális riksákat, három-
kerekû kerékpárokat és egy négykerekû, lábbal hajtós
autót is ki lehetett próbálni.

Hogyan segítsünk helyesen?
A szervezõk kiemelten fontosnak tartották, hogy a részt-

vevõk megtanulják, hogyan lehet megfelelõen segíteni a
sérült embereknek. Emellett arra is nagy hangsúlyt fek-
tettek, hogy bemutassák, miként élhetnek és mûködhet-
nek együtt a különbözõ közösségek. – A nap arról szól,
hogy megismerjük egymást, és hogy egy csodás napot
töltsünk el együtt. Emellett mindenki speciális tudást vi-
het haza magával, például azt, hogy egy vak embert
hogyan tudunk jól segíteni, mert nem mindegy, hogy meg-
ragadom és elindulok vele, vagy õ karol belém és már a
mozzanatokokból fogja tudni és érezni azt, hogy én jobb-
ra, vagy éppen balra fogok fordulni? Nem fogja meglepe-
tés érni ebben a helyzetben – tette hozzá az intézmény-
vezetõ.

Szeptemberi finálé
A program természetesen nem csak a szórakozásról

szólt, hanem arról is, hogy mindenki megtanulja, hogyan
lehet érzékenyen és empatikusan viszonyulni másokhoz.
A résztvevõk egészen biztosan élményekkel gazdagod-
va, nyitottabban és megértõbben tértek haza. A program
a következõ pár hónapban még több érdekes és hasznos
elõadást kínál, ami szeptemberben egy zenés-táncos „Ki
mit tud”-dal zárul majd.

(Szerzõ: Boros Rita)

Prevenció és tudatosság:
szemléletformáló nap a Sója iskolában

Az addiktív szerek veszélyeire hívták
fel a figyelmet Nyíregyháza MJV Önkor-
mányzatának Kábítószerügyi Egyeztetõ
Fóruma, valamint a résztvevõ szerveze-
tek munkatársai június 18-án a Sója Mik-
lós Görögkatolikus Iskolában. A szemlé-
letformáló nap célja mindenekelõtt a pre-
venció volt, emellett arra törekedtek, hogy
átadják az egészségtudatos életmódhoz
szükséges ismereteket is a gyermekeknek.

Egyes társadalmi csoportok
nagyobb veszélynek vannak
kitéve az egészségkárosító
szerek használatát illetõen,
így fontos a prevenciós tevé-
kenység – hangzott el a ká-
bítószer-elleni világnap alkal-
mából szervezett rendezvé-
nyen, amelyen többek között
részt vett a Periféria Egyesü-
let, a Nyíregyházi Család- és
Gyermekjóléti Központ, a
„Gyermekeinkért 16” Alapít-
vány, a Nyíregyházi Rendõr-
kapitányság és a vármegyei rendõrfõ-
kapitányság, valamint a Gyermekekért, a
Fiatalokért és a Családokért Közhasznú Egye-
sület. Az egyes standokon játékos és edukatív
formában zajlott a szemléletformálás.

– A gyerekeknek prevencióval kapcso-
latos, játékos foglalkozásokkal, a rendez-
vény tematikájához illeszkedõen alkohol-
és drogprevenciós eszközökkel készül-
tünk. Például olyan szemüvegeket hoz-
tunk, amelyek segítségével szimulálni le-
het az alkoholfogyasztás különbözõ szint-
jeit. Emellett lehetõség nyílik az egészsé-
ges táplálkozás és a fizikai aktivitás nép-

szerûsítésére is – nyilatkozta Jávorné dr.
Erdei Renáta, a Debreceni Egyetem Egész-
ségtudományi Kar, Védõnõi Módszertani
és Prevenciós Tanszék vezetõje.

Városunkban a Nyíregyházi Kábítószer-
ügyi Egyeztetõ Fórum fogja össze a meg-
elõzéssel kapcsolatos tevékenységeket,
meghatározott éves terv szerint. Folyama-
tosak az egyeztetések azzal kapcsolatban,
hogy hol és milyen módon szükséges nép-

szerûsíteni a prevenciót. Fontos, hogy min-
den korosztály – beleértve a gyerekeket –
tisztában legyen azzal, hogy milyen ve-
szélyekkel járhat az addiktív szerek fo-
gyasztása. – Lényeges, hogy a gyermek
milyen példát lát a szüleitõl. A példamu-
tatás a legjobb tanítás. Fontos, hogy már
a bölcsõdések, az óvodások és az iskolá-
sok számára is elérhetõ legyen a felvilá-
gosítás arról, hogy milyen súlyos követ-
kezményekkel járhat a különbözõ szerek
használata – hangsúlyozta az eseményen
Jászai Menyhért alpolgármester.

(Szerzõ: Kemecsei Fanni)
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Játék és tanulás kéz a kézben a LEGO Play Day-en
Június 14-én több ezer felnõtt gyûlt össze a Sóstói Mú-

zeumfaluban a LEGO gyár nyíregyházi Play Day prog-
ramján, ahol a dolgozók közösen, játékos tanulással tölt-
hették el munkanapjukat. A LEGO fontos a város gazda-
sági életében, de az oktatásban is jelentõs szerepet tölte-
nek be a gyárban készült fejlesztõ játékok.

Nem is lehetne aktuálisabb a LEGO Play Day, miután
az ENSZ idén ismerte el június 11-ét a játék nemzetközi
világnapjaként. De nem ez volt a program apropója, már
hosszú évek óta hagyomány, hogy egy napra leáll a gyár
és minden dolgozó játékos feladatokkal tölti a napot,
amelyhez a Sóstói Múzeumfalu biztosítja a helyszínt.

„Kapcsolj ki és játssz”
A felállított sátrak különbözõ játékokat és kihívásokat

tartogattak a több mint 2500 résztvevõ számára. – Idén
arra helyeztük a hangsúlyt, hogy a videojátékokat ho-
gyan alakíthatjuk át fizikai játékokká, lehetõséget teremt-

ve ezzel arra, hogy egy napra kikapcsolódjunk és elhagy-
juk a kütyüket. Sok olyan termékünk van, ami valami-
lyen videojáték alapján készült. Az egyik sátorban pél-
dául Sonic golf várta az érdeklõdõket. Egy LEGO készlet
elemeit használtuk fel minigolfozásra, így egy kreatív
megoldással sikerült átültetni a videojáték élményét egy
fizikai játékba – így mutatta be az egyik játékot Siket
Lóránt kommunikációs vezetõ.

Folyamatos fejlesztések,
az oktatásban is

A nyíregyházi cégnél több mint háromezren dolgoznak,
ezzel a térség legnagyobb és leginnovatívabb foglalkozta-
tója. A LEGO folyamatosan építi, bõvíti gyárát és gyártóka-
pacitását a városban, ezzel is növelve a munkahelyek szá-
mát. Legutóbb tavaly õsszel egy 54 milliárd forintos beruhá-
zást jelentettek be, amely 300 új munkahelyet teremt. A
LEGO gyár azon túl, hogy fontos a város gazdasági életé-

ben, az oktatásban is komoly szerepe van. A Nyíregyházi
Egyetemen mûködik például a LEGO Education Innovation
Studio, ami egy módszertani központ, ahol a tanárképzés
minden hallgatója elsajátítja a játékos tanulás alapjait. Így
a Nyíregyházán végzett pedagógusok mindegyike ismeri
az élményalapú oktatást – tette hozzá Siket Lóránt.

Játszva tanulás
A Play Day viszont nem a munkáról, hanem a játékról

és a kikapcsolódásról szól minden dolgozó számára. –
Sok éves hagyománya van már a Play Day-nek, amelyet
a LEGO csoport tulajdonos családja hívott életre. Ezt a
munkanapot játékkal töltjük, ilyenkor minden dolgozó ki
tud kapcsolódni. Sok dolgot tanulunk, amelyet a munka-
helyi környezetben is hasznosítunk majd – nyilatkozta
Chresten Bruun, a LEGO Manufacturing Kft. igazgatója.
A LEGO egy kortól független játék, amely több generáci-
ót szólított meg a múltban és szólít meg napjainkban is.
Több kutatás bizonyítja, hogy gyermekkorban az építõjá-
ték leginkább az úgynevezett 21. századi készségeket
fejleszti, így például a kreatív problémamegoldást, az
együttmûködést, a kritikai gondolkodást, nem mellesleg
pedig a kézügyességet és a finommotorikát is.

Tavaly szeptemberben a LEGO Játékváros rendez-
vényen a belvárosban húszezer ember fordult meg a
különbözõ programokon, fejleszthette kreativitását a
lego kockákon keresztül. A gyár a tervek szerint idén
õsszel hasonló nagyszabású, ingyenes programmal
készül Nyíregyházán.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Nyíregyházi és rzeszówi fiatalok
tanácskoztak a Városházán

Rzeszów testvérvárosunkból érkeztek
fiatalok a városházára június 14-én, aki-
ket dr. Ulrich Attila alpolgármester foga-
dott. A látogatás célja az volt, hogy ma-
gyar és lengyel diákok eszmecserét foly-
tassanak arról, hogyan lehet a városokat a
fiatalok számára élhetõbbé tenni.

A Lengyelországból érkezõ fiatalok öt-
leteket fogalmaztak meg Nyíregyháza és
Rzeszów városával kapcsolatban, hogy if-
júsági szempontból hogyan lehet fejleszte-
ni. – A látogató diákok alapvetõen a kultú-
ra miatt is teljesen máshogy látják a váro-

sunkat. Rzeszów, bár Nyíregyházához ha-
sonló, mégis teljesen más kultúrát képvi-
sel, sokkal internacionálisabb jelleggel.
Ezáltal egy másféle perspektívát nyerhe-
tünk. Emellett szerencsénk van, hogy a len-
gyel csapatban sok külföldi diák van, akik

Lengyelországban tanulnak, így például
Spanyolországból, Ukrajnából és más or-
szágokból is érkeztek hozzánk – nyilatkozta
Takács Zsófia diákpolgármester.

– Fontos, hogy jó kapcsolatot ápoljunk
külföldi partnervárosokkal, mert így tanul-
hatunk egymástól, és turisztikailag is elõ-
nyös, ha ismerik Nyíregyházát. Emellett
fontos, hogy a fiatalokat aktívan bevonjuk
a társadalmi életbe, és lehetõséget adjunk
nekik, hogy javaslataikkal hozzájáruljanak
városunk fejlõdéséhez, miközben minden-
napi teendõik és tanulmányaik mellett is
aktívan részt vehetnek a közösségi életben
– hangsúlyozta dr. Ulrich Attila alpolgár-
mester.

Az ötletelés során felmerült, hogy a len-
gyel testvérvárosunkban az ifjúság gyakran
szervez olyan programokat, amelyek nem-
csak szórakoztatást, hanem társadalmi sze-
repvállalást és edukációt is célul tûznek ki.
A Nyíregyházi Diák-polgármesteri Iroda
nyitott annak lehetõségére, hogy hasonló
kezdeményezéseket valósítson meg a város-
ban. Korábban már volt példa arra, hogy a
nyíregyházi fiatalok különbözõ zöld prog-
ramokat szerveztek az önkormányzattal
együttmûködve.  (Szerzõ: Kemecsei Fanni)

Széchenyis diákok mutatták be
inspiráló üzleti terveiket

tályba tartozó fiatalok vállalkozói kompeten-
ciákat szerezzenek. – Mentoráltam õket, rá-
hangoló órákat tartottunk egy-egy témában,
például marketinggel vagy pénzügyekkel
kapcsolatban – mondta el Huriné Verdes Tí-
mea, a Nyíregyházi Szakképzépzési Cent-
rum Széchenyi István Technikum és Kollégi-
um szakoktatója.

A fiatalok az elmúlt hónapokban voltak
üzemlátogatáson, tanulmányi úton, valamint
megmérettették magukat egy pitchingen,
azaz prezentáción is. – Egy vállalkozókból
álló szakmai zsûri pontozott, amely nézte az
üzleti terv kidolgozottságát, a vállalkozások
társadalmi hasznát, az expón való megjele-
nést, valamint a pitchingen való elõadásmó-
dot, a meggyõzést – nyilatkozta Kovács Lász-
ló, a Fiatalok Kulturális Szövetsége Ifjúsági
Egyesület elnöke. (Szerzõ: Kemecsei Fanni)

A Fiatalok Kulturális Szövetsége és az
SF Anton Alapítvány olyan szakmai gya-
korlati programot állított össze széchenyis
diákoknak, ahol mentorok segítségével sa-
játíthattak el vállalkozói kompetenciákat,
ezzel is felkészítve õket a nagybetûs élet-
re. A záróakkord, az üzleti tervek bemu-
tatása június 13-án volt, a munkákat szak-
mai zsûri értékelte.

Minden tudással felvértezve érkeztek szé-
chenyis diákok a Chloé étterem rendezvény-
termébe, ahol bemutathatták, milyen vállal-
kozói ismeretekkel gazdagodtak és milyen
üzleti tervet készítettek. Valamennyi vállal-
kozás társadalmi szerepvállalással is bír. –
Az Érzékek Kávézójának megálmodói va-
gyunk, amely a hallás-, látás- és mozgássé-
rült emberekre specializálódik. A projekt
során számos gyakorlati tapasztalatot sze-
reztünk, amelyekbõl sokat tanultunk – mu-
tatta be elgondolt vállalkozását Jónás Janka
és Kovács Barbara.

A projekt egy igazi együttmûködés ered-
ménye, hiszen a Fiatalok Kulturális Szövet-
sége és az SF Anton Alapítvány felvette a
kapcsolatot az iskolákkal, külsõ mentorokat
biztosítottak számukra annak jegyében, hogy
a Nyíregyháza és Szatmárnémeti települése-
ken és térségükben élõ, 14-18 éves korosz-
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Ha nem lettem volna biztos a dolgomban, talán meg is
zavarhatott volna, hogy a telefonban megszólaló hölgy
Jennifer Aniston, Sophie Marceau, esetleg Reese Wither-
spoon-e. Igazából egyik se, de akár mindegyik lehetett
volna, hiszen a filmekben mindhárman Kökényessy Ági
hangján szólalnak meg számunkra.

A népszerû színmûvészt Nyíregyházán személyesen is
meghallgathatják mindazok, akik június 28-án ott lesz-
nek a Rózsakert Szabadtéri Színpad nézõterén, ugyan-
is a Csókos asszony címû operettben Kökényessy Ági
Hunyadiné szerepében lép színpadra.

– Miért sikeres Zerkovitz Béla mûve?
– Nincs sok olyan operettünk, amelyekben nagyon

jó színészi feladatok, jól játszható szerepek várnak
minket, de a Csókos asszony kifejezetten ilyen, ezért
is szeretjük. A most végzõs zenés osztályom diákjai is
rengeteget tanultak belõle. Amit mi a Zenthe Ferenc
Színházzal játszunk, az Zerkovitz-átirat, nem az eredeti
darab, amit még anno Iglódi István rendezésében vittünk
színpadra Székesfehérváron.

– Feltûnt, hogy két részben játsszák, pedig úgy tudtam,
három felvonásos.

– Az eredeti valóban az. Manapság szokás, hogy két fel-
vonásban játszunk háromfelvonásos darabokat. Böhm
György átirata az Operettszínháznak készült. 

– Ugyanaz jellemzi, mint a Zerkovitzét: tehát kellemes
dallamok (Éjjel az omnibusz tetején), vidámság, nevetés?

– Hogyne. Sõt talán egy kicsit több is, például az én sze-
repem, Hunyadiné esetében. Az eredeti kettõhöz képest
például többet énekelek. 

– Korábban Pünkösdi Kató szerepét is eljátszotta. Na-
gyon más Hunyadiné karaktere?

– Ó, nagyon, teljesen más figura. Korban is. Az egyiket
el lehet játszani huszon-, maximum harminc évesen, a má-
sik pedig közel hatvanas szerep.

– Ági még messze áll tõle.
– Már nem annyira…
– Milyen érzés, ha mint szinkronhang ismerik fel? Egyik

ismerõsöm, amikor megkérdeztem, mi jut eszébe
Kökényessy Ágiról, rögtön rávágta: õ Jennifer Aniston ma-
gyar hangja. 

– Ez nagyon hízelgõ. Egyáltalán, a mai világban, ahol

Csókos asszony érkezik a Rózsakertbe
Kökényessy Ágit ezúttal Hunyadiné szerepében látjuk a népszerû, slágerekkel teli, vidám operettben

kevesen járnak színházba, tehát nem ismerik a színészek
többségét, egyeseket legfeljebb a hangjukról azonosítanak
be – ha szinkronizálnak. De az a tapasztalatom, hogy ab-
ban a pillanatban, amint elkezdõdik az elõadás és elmon-
dom az elsõ három mondatom, utána már nem kapcsolnak
össze a színésznõvel, akinek a magyar hangja vagyok.

– Gyermekkorától szinkronizál: rajzfilmeket, tévé- és
mozifilmeket. Jennifer Aniston mellett pél-

dául Sophie Marceaut, Lucy Liut,
Reese Witherspoont, Alyssa Milanot,

Jessica Albát, de még nagyon
hosszú a sor. Mindegyiknél más és
más hangszínen, tónussal kell be-
szélnie?

– Nekem az a szerencsém vagy
szerencsétlenségem, áldás vagy

átok – nehéz eldönteni –, hogy na-
gyon egyéni hangom van, amin nem

tudok változtatni. Persze nyilvánvalóan
másként beszél doktor Szöszi, mint Rachel a

Jóbarátokból, vagy Isabelle hercegnõ. 
– Másfajta színészetet kíván a szinkronizálás, más adott-

ságok kellenek hozzá?
– Úgy gondolom, hogy nem! A szinkronizálásban nem

az a legfontosabb dolog, hogy jól tudjon olvasni, jól blat-
toljon, szépen beszéljen az ember. Ezek alapdolgok. Úgy
gondolom, hogy a színészi játék a leglényegesebb ezen a
területen is. Annyiból egyszerûbb a dolgom, hogy nem ne-
kem kell kitalálni, mit és hogyan játsszak, mit gondoljak és
érezzek, azt már megtette valaki a filmben. Nyilván jól –
többnyire –, azért van ott. Nekem „csak” le kell követnem,
amit õ csinál. De mindennel együtt: az érzelmeit és a gon-
dolatait is be kell mutatni, amelyeket az arcán látok és a
hangjából hallok, mert akkor lesz jó egy szinkron. Termé-
szetesen lehet másképp is csinálni – hallunk ilyet sokat –,
de szerintem az nem helyes.

– Örök életre szól Jennifer Aniston és társai szinkroni-
zálása?

– Úgy tûnik, bár nem élek örökké. De valószínûleg meg-
maradok nekik, s õk nekem.

– Miért csábul el egy foglalkoztatott színmûvész a ren-
dezés felé? Az ön esetében apai példa, vagy más motivál-
ta, hogy ezen a területen is kipróbálja magát?

– Az édesapám teljesen másfajta területen mozgott. Õ
televíziós adásrendezõ volt, élõ adásokat rendezett. Sokan
szakmájának valaha élt legjobbjaként tartják számon.

– Ahhoz nagyon kell tudni…
– Valóban. Néha visszanézem a Ki mit tud-okat például,

és látom, mennyivel komolyabban dolgozták ki az adást,
az operatõri munka is kiváló volt. Mindig azt láttuk, aki
beszélt vagy énekelt, tehát ami fontos. Nagy odafigyelést
igényelt. Többször voltam bent a közvetítõ kocsiban, s lát-
tam, kõkemény, komoly, koncentrált munka folyt ott. Ne-
héz ezt jól csinálni – úgy gondolom. Tehát az övé teljesen
más tevékenység volt, mint az enyém.

– Önt mi motiválta?
– Egy gondolkodó színész szerintem elõbb-utóbb szeret-

né kipróbálni magát rendezõként is. Ha jó meglátásai van-
nak, kreatív, tele ötlettel, akkor nagyon tud mûködni ren-
dezõként. Én mindig szerettem, amikor engem színész ren-
dezett. Õ belülrõl ismeri a színpad világát, emellett tudja,
hogy a színész mit él át, mit érez a próbaidõszak alatt.

– Számít, hogy gyerek vagy felnõtt darabot-e, vagy a
lényeg, hogy rendezzen?

– Ó, nem, nem az a lényeg, hogy rendezzek. Tulajdon-
képpen ugyanúgy kell végig vinni egy felnõtt és egy gye-
rekelõadást is. Sõt, mondhatnám, sokkal jobban oda kell
figyelni az utóbbiban mindenféle dologra, például a szim-
bólumokra. Sokan úgy beszélnek a gyerekdarabokról, hogy
azt színpadra állítani egyszerû, könnyû, mellékes. Ezzel
ellentétben én pont azt gondolom, hogy talán még fonto-
sabb a gyerekeknek szóló elõadást jól megcsinálni, mert az
a közönség nem hazudik. Ha elkezdenek mocorogni, ak-
kor ott valami nem stimmel, rajtuk rögtön lehet látni, mi a
jó és mi a rossz. Arról nem beszélve, hogy belõlük neveljük
ki a jövõ közönségét, tehát rajtunk, színészeken, rendezõ-
kön is múlik, hogy pár év múlva színházba járó emberek
lesznek-e vagy sem. Nagyon sok múlik azon, mit adunk
nekik, tehát nem lehet félvállról venni, az óriási hiba. Ha
rosszul érzik magukat, negatív élménnyel távoznak a szín-
házból, nem értük el célunkat – hogy ne mondjam, külde-
tésünket. Persze az is fontos, hogy az õket kísérõ felnõttek
se unatkozzanak, noha õk teljesen mást értenek  ugyanab-
ból az elõadásból.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Június 27-30. között ismét megrendezik a
Hübner Strandröplabda Fesztivált Nyíregyházán.
A tét nagy, hiszen a gyõztes csapat 400 000 Ft
pénzjutalmat kap. A 10. amatõr röplabda verseny
mellett szórakoztató programokkal is készülnek
a szervezõk, köztük gálamérkõzésekkel, DJ est-
tel és a Hübner-Nyíregyháza Fit Challenge csa-
ládi sportnappal. A belvárosban épült homokos
pályát bárki kipróbálhatja majd a mérkõzések
után.

Szólt a rádió – filmpremier az          -n
Különleges filmmel jelentkezik a Nyíregyházi Televí-

zió. Miló Mihály operatõr-rendezõ másfél órás mûvének
alcíme sokatmondó: Mozaikok a Magyar Rádió Nyíregy-
házi Körzeti Stúdiójának történetébõl. Az NYTV-n június
29-én, szombaton 20.30-tól elõször sugárzott (ismétlés-
ben vasárnap 9.30-kor és 20.30-kor látható) filmrõl az
alkotó küldött ajánlót.

– Iskolarádiós elõéletemtõl kezdve vonzott a rádiózás
és a zene, de az 1979-es találkozásom a videókamerával
és a mozgóképkészítéssel sok mindent megváltoztatott.
Egészen addig rádiós szerettem volna lenni. Alázatos tisz-
teletem és rajongásom megmaradt a „hangzó” rádióért és
ezért született ez a film, tisztelettel emléket állítva a közel
55 év értékteremtõ munkájának. Televíziós pályám során
sok-sok nyíregyházi rádiós kollégával hozott össze a sors,
akikkel együtt dolgozhattam. Sajnos, sokan közülük már
nincsenek velünk. Az alcímben jelzett mozaikokból ter-
mészetesen sok hiányzik a teljes képhez. A Városi Televí-

zió elindulásáig nincs mozgóképi emlék a stúdióról, de
még fotókból is kevés akad. Voltak, akikkel interjút készít-
hettem, mások archív bejátszásokban szólalnak meg és
sokan, hacsak néhány kocka erejéig is, de feltûnnek eb-
ben az összeállításban, mely alapvetõen a közel 40 éves
Nyíregyházi Televízió archívumának köszönhetõ.
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A nyíregyházi villamos végnapjai 3.
Már folytak az új Sóstói út építési, és a már meglévõ

utak korszerûsítési munkálatai, amikor bejelentették,
hogy 1969. május 31-én éjfélig közlekedik utoljára a
nyíregyházi villamos, amelynek utolsó egész évi for-
galma 4,3 millió utas volt. Egy hónappal késõbb a kis-
vonat is megtette utolsó útját a városon keresztül. Bár
azt eredetileg 1968. január elsejével tervezték meg-
szüntetni, de az új nyomvonal kialakítása, az útépíté-
sek és a felüljáró építése miatt csak június 30-án dudált
még egy utolsót a belvárosban, majd másnaptól már az
új nyomvonalán, a nagyállomástól a vasútvonal men-
tén közelítette meg a sóstói vasúti felüljárót.

A villamos megszûntetésével az Autóközlekedési
Vállalat vette át a forgalom lebonyolítását a MÁV állo-
más és Sóstó, a MÁV állomás és tbc-szanatórium kö-
zött. Elõbbin a 7-es, utóbbin pedig a 8-as jelzésû autó-
buszjáratokat indították el. A buszmegállók a villamos-
megállókéval azonosak maradtak, kivéve a Zrínyi Ilo-
na utcát, helyette az Egyház utcán alakítottak ki meg-
állót. Júliusban már hozzá is láttak a kisvasút síneinek
és a villamos felsõ vezetékeinek a bontási munkálata-
ihoz. A városlakók nagy bosszúságára csak lassan tûn-
tek el a sínek és a kockakõkupacok.

A közvéleményt foglalkoztatta a „nyugalmazott”
villamoskocsik sorsa. Egy híradás szerint két kocsit a
MÁV a múzeumnak ajándékozott, hogy azokat majd a
létesítendõ Sóstói Múzeumfaluban helyezzék el. Ezt a
két kocsit utoljára 1969. november 13-án helyezték

vágányra, ekkor az utolsó utasai voltak: Benczur Lajos
az építõipartól, Valent Miklós állomásfõnök és Erdész
Sándor, a múzeum fõmunkatársa. Azonban késõbb az
egyik villamost Szentendrére, a Városi Tömegközleke-
dési Múzeumba szállították, míg a másikat a Szabolcs
Megyei Állami Építõipari Vállalat Tünde utcai telephe-
lyére. A vállalat felszámolását követõen, Szaszala Lász-
ló megvásárolta, és két év alatt eredeti állapotába fel-
újíttatta. A Bvill 812-es pályaszámú villamos motorko-
csi 2003 óta a Hõsök terén áll a villamosbarátok szol-
gálatában, 2019 óta pedig a Nyíregyházi Települési
Értéktár része.


